

СТАЛИН ЮШ ХУВАТ**<ПО СТАЛИНСКОМУ ПУТИ>**

Село Мужы, Тюменской области

**Отчетные собрания
в колхозах**

В феврале месяце этого года в колхозах нашего района проводятся отчетные собрания, на которых колхозники подведут итоги хозяйственной деятельности колхозов за 1944 г. и утвердят план развития хозяйства на 1945 год.

К этому времени счетные работники колхозов, с привлечением широкого актива колхозников, должны уже закончить составление годовых отчетов, как важнейшей кампании смотра хозяйства в целом и каждой его отрасли в отдельности.

Отдельные колхозы, как «Заря» (бухгалтер Рудевич), «Советский север» (бухгалтер Пальтсер), «Красный промысловик» (счетовод Велькин) и некоторые другие досрочно, к 20 января, закончили составление годовых отчетов.

Плохо готовятся к этой хозяйственно-политической кампании колхозы «Путь Ленина» (бухгалтер Крылосов), «Красный путь» (бухгалтер Пономарев), «Коминтерн» (счетовод Чупрова). Несмотря на то, что в этих колхозах счетный аппарат укомплектован, они позорно затянули составление годовых отчетов, «думают» только в марте рассказать колхозникам о результатах годовой работы колхозов.

На отчетных собраниях необходимо дать полный отчет членам артели о том, как выдавались авансы, как учитывался труд, как осуществлялся закон о дополнительной оплате труда и т. д. Нужно показать лучших людей и их результаты, а также представить собранию список людей, злостно не выработавших минимум трудодней. Общее собрание должно принять к нарушителям меры, предусмотренные Уставом артели. Ревизионная комиссия каждого колхоза должна проверить хозяйственно-финансовую деятельность колхоза и доложить общему собранию свои заключения.

Райзо, партийные, советские организации на местах должны направить в колхозы ответственных товарищей по подготовке отчетных собраний и провести эти собрания на высоком идейно-политическом уровне.

На фронтах Отечественной войны**(Обзор военных действий за время
с 31 января по 6 февраля 1945 года)**

Севернее и северо-западнее Кенигсберга (Восточная Пруссия) наши войска вели бои по очищению от противника Земладского полуострова и заняли на побережье Балтийского моря город Грани. Места боев усеяны трупами гитлеровцев, вражеской техникой и вооружением. В заливе Куриш-Гаф советские части захватили 130 речных судов.

Войска 3-го Белорусского фронта, продолжая наступление, овладели городами Хайльсберг, Фридланд, Ландзберг и Баргенштайн — важными узлами коммуникаций и сильными опорными пунктами обороны немцев в центральных районах Восточной Пруссии.

Войска 2-го Белорусского фронта, сломив сопротивление окруженной группировки противника, 1 февраля штурмом овладели городом и крепостью Торунь (Торн) — важным узлом коммуникаций и мощным опорным пунктом обороны немцев на реке Висла. Вражеский гарнизон яростно сопротивлялся, но был разгромлен. Большая часть гитлеровцев истреблена, остальные сложили оружие и взяты в плен.

Наши войска окружили гарнизон противника в городе Шнайдемюль и ведут бои по его уничтожению.

Войска 1-го Белорусского фронта, продолжая успешное наступление к западу и юго-западу от Познани, пересекли германскую границу и вторглись в пределы Бранденбургской провинции.

Стремительно продвигаясь вперед, советские части заняли ряд германских городов и селений и 5 февраля вышли к реке Одер севернее и юго-восточнее города Франкфурт на Одере. Противник несет огромные потери в живой силе и технике.

Юго-восточнее города Кюстриц наши войска окружили в лесах значительную группу немецких войск и после упорного боя разгромили ее. Захвачено 163 ору-

дия, 55 минометов, 167 пулеметов, 1626 автомашин, 500 мотоциклов и 200 повозок с военными грузами. Взято в плен 9450 немецких солдат и офицеров. На поле боя осталось более 8 тысяч трупов гитлеровцев.

В городе Познани продолжались бои по уничтожению окруженного гарнизона противника. Наши части овладели в городе оружейным заводом, на котором захватили 58 орудий, 1250 ручных и станковых пулеметов, 130 автоматов и 1500 винтовок.

Западнее города Лешно (Лисса) наши войска пересекли германскую границу, с боем овладели на территории Германии городами Шлезирзе и Фрауштадт и вышли к реке Одер. За два дня боев уничтожено несколько тысяч гитлеровцев. Взято в плен 2800 немецких солдат и офицеров.

Войска 1-го Украинского фронта форсировали реку Одер юго-восточнее города Бреслау (Бреславль) и прорвали сильно укрепленную долговременную оборону немцев на западном берегу реки. За три дня наступательных боев советские части продвинулись вперед до 20 километров, расширив плацдарм до 80 километров по фронту. Наши войска заняли шесть городов и более 60 других населенных пунктов.

В Будапеште продолжались бои по уничтожению окруженного гарнизона противника в западной части города (Буда). Занято более 70 кварталов. За 30 января советские части в Будапеште захватили в плен 8200 солдат и офицеров противника.

Юго-западнее Будапешта наши войска в результате предпринятых атак продвинулись вперед и заняли ряд населенных пунктов.

За время с 30 января по 5 февраля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 1081 немецкий танк. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 220 самолетов противника.

РАВНЯТЬСЯ ПО ПЕРЕДОВИКАМ

Вместе со всем советским народом по-фронтовому трудятся рыбаки-колхозники колхозов, обслуживаемых Мужевской МРС.

Январский план рыбодобычи по МРС выполнен на 102,5 проц. Колхоз им. Сталина (пред. Рочев П. П.) январский план рыбодобычи выполнил на 180 проц., колхоз «Елап юш» (пред. Пырысев П.) — на 100 проц. Неплохо был организован лов в колхозах «Новый путь» (пред. Ильин), «Коммунар» (пред. Конев П.), хотя эти колхозы от плана рыбодобычи в I квартале были освобождены.

Но наряду с передовыми колхозами и бригадами, досрочно выполнившими январский план рыбодобычи, есть колхозы, бригады, которые позорно провалили план рыбодобычи. Колхоз «Красный путь» (пред. Чупров И. А.) выполнил январский план рыбодобычи только на 30 проц., колхоз им. Ворошилова (пред. Конев А.) — на 20 процентов, «Красный промысловик» (пред. Салтыков) — на 60 проц., колхоз «Коминтерн» (пред. Тарагупта) в январе не сдал рыбы государству ни одного центнера.

Председатели и бригадиры этих колхозов, видимо, забыли об ответственности перед страной и фронтом. Они позорно остались в долгу перед государством.

Основной причиной отставания данных колхозов в январе месяце является то, что председатели колхозов, бригадиры рыболовецких бригад, специалисты МРС не учли ошибок прошлого года, не мобилизовали рыбаков и рыбачек на самоотверженный труд, не занимались по-настоящему вопро-

сом организации труда в бригадах, внедрением трудовой дисциплины, не установили контроль за просмотром рыбаками выставленных орудий лова, в силу чего в отдельных колхозах («Красный путь») некоторые орудия лова не просматривались по 5—7 дней, а выловленная рыба безконтрольно расходовалась на питание рыбаков и даже кормление собак.

Прорыв в выполнении январского плана рыбодобычи по ряду колхозов, а также прошедший загар на Оби и протоках осложняет работу по выполнению плана рыбодобычи в феврале месяце. Февраль является решающим месяцем в выполнении квартального плана.

Выполнение этого плана потребует большого напряжения сил. Необходимо активизировать лов, увеличить число неводов, переставить заборы в наиболее удачливые места. Основную силу рыбаков сконцентрировать на живунах: Маях-Тас, Уйт-Горт, Бор-Сем, реки Сыня, Войкар и Лар-Юган. Нужно направить разведывательные бригады для изыскания рыбных озер и выставить там максимальное количество рыбаков и орудий лова.

Задача руководителей и специалистов МРС и рыбозавода, председателей колхозов состоит в том, чтобы глубже вникать в работу рыболовецких бригад, оказывать им практическую помощь в организации лова и быстро устранять все причины, тормозящие выполнение плана рыбодобычи.

Рыбаки и рыбачки, страна и фронт ждут от вас только напряженной работы!

Н. Попов.

Они помогают фронту

80-летний старик Максаров Иван (колхоз «Коммунар») со своей 95-летней женой Марией в январе месяце добыли и сдали государству 7 центнеров рыбы.

Ни мороз, ни снег, ни ветер не мешают старикам Максаровым просматривать выставленную ими гимгу. Эти два истинных патриота работают так, как требуют

страна и фронт.

Их ненависти к врагу нет предела. Она преодолевает все трудности и старческую слабость, вливает в их старый организм бодрость и мужество. Своим упорным трудом эти старики помогают фронту, приближают час окончательной победы над врагом.

Г. Банников.

Накануне смотра художественной самодеятельности

Драмкружок Кушеватского рыбозавода, готовясь к смотру художественной самодеятельности, на днях поставил драму «Площадь цветов». Замечательно исполнили свои роли т.т. Пинечко, Шемякин, Васицьева, Саенко.

Постановка на зрителей произвела большое впечатление.

С этой постановкой драмкружок намечает выезд в село Мужжи, для участия в районном смотре художественной самодеятельности.

У. Филиппова.

Наши обязательства

Коллектив Мужевского рыбозавода, обсудив обращение Тюменского фанерного комбината и приняв вызов Кушеватского рыбозавода, включился в социалистическое соревнование в честь 27 годовщины Красной Армии и взял на себя ряд конкретных обязательств:

1) план рыбодобычи I квартала по гослову выполнить к дню 27 годовщины Красной Армии, 2) закончить план заготовок льда досрочно, к 8 марта, в 10 тысяч кубометров, 3) поднять производительность труда на 10 проц. по сравнению с 1944 годом, 4) образцово подготовиться к весенне-летней путине.

Коллектив завода вызывает на соцсоревнование Аксарковский рыбозавод.

Акспах.

В помощь больнице

4 февраля в пос. Горви был проведен воскресник в помощь местной больнице.

Организовано вышли на воскресник работники рыбозавода и МРС. Заготовлено 60 вожов дров. Хорошо работали коммунисты т.т. Афанасьева, Васильева, Пинечко и др. Бригада плотников сделала необходимый ремонт в больнице. Бондари рыбозавода отчислили однодневный заработок в фонд здравоохранения.

Мокринская.

Отчет депутата

6 февраля на избирательном участке поселка Киеват с отчетом о своей работе выступила депутат районного Совета и Мужевского сельсовета тов. Рочева А. Е.

Тов. Рочева на зырянском языке подробно осветила работу Советов и свою личную работу перед избирателями.

Избиратели, выступающие в прениях, отметили чуткое отношение депутата к жалобам трудящихся, оказание всемерной помощи семьям фронтовиков и т. д.

Но избиратели также отметили, что депутат тов. Рочева, недостаточно вникала в работу колхоза «Путь Ленина», Киеватской школы и пекарни.

Избиратели признали работу своего депутата удовлетворительной.

П. Артева.

Ответ. редактор А. Борцова.